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Lösungen zu den Beispielen des 4. Kapitels:

B1/2: Schreiben Sie eine Differenzengleichung 3.Ordnung an.
n-te Ordnung:
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B2/3: Berechnen Sie 
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B3/2f: Schreiben Sie 
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B4/6: Geben Sie die partikulären Lösungen, yp  zu a), b), c) an.  

 a)
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yp = ?

yt = k 
für
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yp = ?

yt = kt
für
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B5/7: Berechnen Sie die charakteristischen Wurzeln zu: 
 a)
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c)
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B6/10,15: Geben Sie die komplementäre Lösung an:
 a)
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             wurde schon in B5a) berechnet.
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            wurde schon in B5b) berechnet.
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B7/10f,15f: Gegeben ist die LDG a), b). Geben Sie die Lösung an:
 a)
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y0 = 1

y1 = -1/2
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          A1 = A2 = 1/4

B8/19: Gegeben ist die LDG:
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 a)  Geben Sie die partikuläre Lösung, yp, an?

=> 1+4+8 = 13 => ≠ 0 => yp = k 
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 b) Geben Sie die Lösungen des charakteristischen Polynoms in Polarkoodrinaten –und   

      Exponential-Darstellung an. Wir groß sind  r und θ ?
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 c) Geben Sie die komplementäre Lösung an.
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 d) Geben Sie die komplementäre Lösung an, ohne i zu verwenden.
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 e) Geben Sie die Lösung der LDG an.
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B9/24: Geben Sie das Stabilitätsverhältnis der folgenden LDG an:
 a)          
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y0 = 1
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=> Fall (1)


[image: image56.wmf]2

1

2

2

1

1

1

37

,

3

|

|

37

,

3

26

,

0

|

|

26

,

0

b

b

b

b

b

b

<

<

Þ

=

Þ

-

=

=

Þ

-

=



Yc explodiert.
 b)
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y0 = 1
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=> Fall (2)


|b| = 2 => > 1


Die Komponenten bt und tbt divergieren. Es liegt ein explosives Verhalten von yc vor.

 c) 
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Es liegt ein explosives Verhalten von yc vor. 

 d)
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=> Die Wurzel mit |b1| > 1 dominiert für ein großes t. yc explodiert. 
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